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Exercice 1 : Questions de cours (03 points)

1) Un probléme de décision = un probleme dont la réponse est oui OU NON. ......cvveeenieeeenennnn. 0.5
Exemple=Pentier m est-il Premier ? ....oociiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeieertneeacernmeecscnsonsensnes 0.5
2) Pc NP ; NP~ NP-Difficile = NP-Complet ; NP-Complet © NP. ...civiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiienenne 1

3) Sile probléme est décomposable en sous problémes qui chevauchent dont la solution est une

suite de décisions satisfaisant I’hypotheése d’optimalité de Bellman. .............ccoooeieiininn.n. 1

Exercice 2 : (05 points)

Temps d’exécution pour | Temps d’exécution pour Taille maximale de I’instance
une instance de taille 10 | une instance de taille 100 traitée en une heure
Al | n?f=100/fs........... 1 n?/f = 10000/f s.........0.5 | n2f=3600=>n=60T............ 1
A2 2n/f =20/ s............1 2n/f = 2100/f s, ........... 0.5 | 2"/f=3600 = n =log2(3600f) .......1

Exercice 3 (12 points)

1)

2)
3)
4)

5)

6)
7)

8)

max )\~ x;a;

DN o ¢ R 1.5
x; €{0,1}
Espace de recherche S = 0,1 5 S| = 2 . cuiiriiiiiiiiiiiiiiiieeeeteneeeeeeernteeceensensanmmnseieansnns 0.5
DisCret (COMDBINATOINE). «.ueiniiniieiiiiiniieeeeetineieeeeeneaneaneeeenteneonensensonsosensonsensanssensassans 0.5
Les entiers = les objets ; valeurs des entiers = valeurs des objets = poids des objets = ai ;
12 CAPACITE AU SAC = B. .eiuiniiiiiiiiiiiiiiieinitieeneteeeneneaeenensanenenssensnsesensnsensnsasansnsesanensnns 1.5
Ce probléme est une réduction polynomiale du probleme du sac @ dos. .....cccceevueieineniecnnnns 0.25
Ce probléme est NPC puisque le KSP PPest aussi. .......ccoviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieneeiaionees 0.25
.......................................................................................................................... 3
ai [i\b| O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10 | 11
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
@Ql1]ofJo|2|2]2]2|2]2[2]2]2]2
@ 2 0 0 2 2 4 4 6 6 6 6 6 6
3 3 0 0 2 3 4 5 6 7 7 9 9 9
G®)|4]o]Jo2]3]a]5]|6]7]|8]9]10]1
VOId DP(INt N, INT[] @, INEB ) )euiuriiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieieientieeieeeeeneanteacesonsonsonssassonsonsnsnmnses 3

{ for (i=0;i<=n;i++) Tabl[i][0]=0; // remplir la premiere colonne par des 0
for (b=0; b<=B ; b++) Tab[0][b]=0; // remplir la premiére ligne par des 0
for (i=0; i<=n ; i++) /Il remplir la table
for (b=0; b<=B ; b++)
if (@[i] >b) Tabli][b]= Tab[i-1][b] ;
else Tab[i][b]= max (Tabl[i-1][b], a[i]+Tab[i-1][b- a[i]]) ;
b=B; //calculer la solution
for (i=n; i>0 ; i--
if (Tab[i][b] <> Tab[i-1][b] ) { solution[i]=1; b -=a[i];}
return (solution , Tab[n][B]); }  // output
Complexité temporelle = O(BN) )eueeeeieiieiiiieiiieiieieeineeeeanenternmeeesnceseasnsssscnsessnsnseses 0.5
Complexité SPatiale = O(BN)...cuiiieiieieiietieenietieeneeeeeeneeeeaensesessnmeensesensnsessnsnsessnsnsens 0.5
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